

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>t.me/koshvesti<https://vk.com/public203626520><https://ok.ru/group/60510058512597>

Мурат Кумпилов встретился с активистами молодежного движения

19 апреля в концертном зале Адыгейского государственного университета прошло открытие регионального образовательного форума «Молодежь Адыгеи 2.0», собравшего 500 участников - школьников, студентов средних профессиональных учреждений и университетов, активистов студенческих объединений, молодежных организаций и добровольческих движений, работающую молодежь.

В своем приветственном слове Глава Адыгеи отметил, что представители активной молодежи республики являются непосредственными участниками происходящих в регионе и стране преобразований. Молодежь вносит весомый вклад в решение актуальных задач, стоящих перед обществом, прилагает усилия для процветания и благополучия республики.

«За вами - будущее Адыгеи и всей России. Ваше настоящее - это время поисков, дерзаний и



открытий, приобретения опыта и полезных навыков. Наша задача - создать все необходимые условия для гармоничного развития молодежи, сделать все возможное, чтобы юноши и

девушки Адыгеи стали достойными преемниками славных традиций, смогли сохранить и приумножить созданное предшественниками», - сказал Мурат Кумпилов.

Отмечено, что инициированный Президентом страны Владимиром Путиным новый национальный проект «Молодежь и дети» откроет новые возможности для молодых ребят и станет хорошим инструментом для развития молодежной политики в регионе и стране.

После торжественного открытия форума Мурат Кумпилов в неформальной обстановке пообщался с командой Адыгейской региональной организации Российского Союза Молодежи (АРО РСМ). Глава Адыгеи поблагодарил ребят за активную гражданскую позицию, отметил участие молодежи во многих созидательных процессах в регионе. Руководитель региона нацелил ребят делать упор на получение знаний, вовлекаться в образовательный процесс; призвал поддерживать связь с ребятами из Адыгеи, которые поступают в вузы Москвы, Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону, Краснодар и других городов

страны, вовлекать их в проекты и приглашать в качестве участников. Председатель АРО РСМ Бислан Мугу поблагодарил Главу РА Мурата Кумпилова и органы власти республики за поддержку молодежных инициатив и весомый вклад в развитие молодежной политики Адыгеи. Подчеркнуто, что благодаря федеральным программам и региональной помощи молодежь республики имеет больше возможностей для получения качественного образования, проведения досуга и реализации значимых для общества проектов и инициатив.

Форум «Молодежь Адыгеи 2.0» проходил на площадках АГУ и МГТУ с 19 по 21 апреля. В рамках форума состоялись образовательные блоки и деловые игры, мастер-классы и тренинги на развитие личностных качеств и умения работать в команде, интерактивные площадки, творческие, спортивные, культурно-массовые мероприятия.

Форум реализуется в рамках Региональной программы «Молодежь Адыгеи 2.0» при поддержке Фонда президентских грантов и является итоговим молодежным проектом программы.

Пресс-служба Главы РА.

25 апреля – День Государственного флага Республики Адыгея

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ! ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с Днем Государственного флага Республики Адыгея! Флаг Адыгеи, являясь одним из Государственных символов региона, объединяет прошлое, настоящее и будущее нашей прекрасной земли, олицетворяет ее самобытность, утверждает преемственность поколений и исторических традиций взаимного уважения и взаимопонимания между людьми разных национальностей и вероисповеданий, трудом и усилиями которых стабильно развивается республика, вносится достойный вклад в укрепление могущества и в процветание нашей великой Родины - Российской Федерации.

Мы с гордостью поднимаем флаги России и Адыгеи, олицетворяющие лучшие патриотические чувства, ощущаем ответственность за судьбу страны и малой родины, за будущее грядущих поколений.

Уверены, что жители республики своими победами и достижениями и далее будут приумножать славу Государственного флага Адыгеи, жить и работать так, чтобы стать примером для детей и внуков - преемников добрых традиций созидательного труда, обеспечивающего развитие нашей республики и всей страны.

Желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, успехов в созидательном труде, счастья, радости и благополучия!

Глава Республики Адыгея,
Секретарь Адыгейского регионального отделения
Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ.
Председатель Государственного Совета-Хасэ РА В.И. НАРОЖНЫЙ.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КОШЕХАБЛЬСКОГО РАЙОНА!

Поздравляем вас с одним из самых значимых праздников нашего региона - Днем Государственного флага Республики Адыгея!

Флаг - один из важных символов, который объединяет граждан, связывает воедино прошлое, настоящее и будущее. В нем отражается наша история, традиции и менталитет. Он объединяет всех нас в стремлении сделать свою малую родину сильной и процветающей.

Под этим флагом наши соотечественники совершают подвиги, демонстрируют выдающиеся трудовые, научные, культурные и спортивные достижения.

Сегодня наша общая задача - воспитывать в подрастающем поколении бережное отношение к государственной символике, чувство уважения и любви к родному краю, чтобы они выросли достойными гражданами и своими делами, всей жизнью доказывали любовь и преданность родной земле и стране.

В этот знаменательный день от всей души желаем вам, дорогие земляки, мира и добра, стабильности и уверенности в завтрашнем дне! Пусть благополучие и согласие всегда живут в ваших домах, а все планы и стремления непременно воплотятся в жизнь!

Глава МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ.
Председатель Совета народных депутатов
МО «Кошехабльский район» А.В. БРЯНЦЕВ.

26 апреля - День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ! ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сегодня исполняется 38 лет с момента аварии на Чернобыльской атомной электростанции - самой крупной техногенной катастрофы в истории.

Эта дата служит днем скорби по всем, кто отдал жизнь, спасая миллионы людей от радиоактивного излучения, является напоминанием об огромной ответственности и предостережением, что использование даже мирного атома сопряжено с большими рисками для человечества.

Мы никогда не забудем подвиг наших земляков и тысяч соотечественников, спасших человечество от смертельной угрозы, всегда будем помнить тех, кто честно выполнил свой гражданский и служебный долг, навеки вписав свое имя в историю нашей страны.

Выражаем слова искренней признательности всем жителям Адыгеи, предотвратившим распространение радиоактивных выбросов, скорбим о погибших в радиационных авариях и катастрофах. Светлая память всем преждевременно ушедшим от нас.

Уважаемые ветераны-ликвидаторы! Ваш героизм и мужество всегда будут оставаться примером самоотверженности и беззаветного служения нашей Родине. Примите искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни! Пусть трагедия, подобная чернобыльской, в будущем никогда больше не повторится!

Глава Республики Адыгея,
Секретарь Адыгейского регионального отделения
Всероссийской политической партии «Единая Россия» М.К. КУМПИЛОВ.
Председатель Государственного Совета-Хасэ РА В.И. НАРОЖНЫЙ.

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ АВАРИИ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

26 апреля наша страна вспоминает катастрофу, произошедшую на Чернобыльской атомной электростанции. Это крупнейшая по масштабам и последствиям техногенная катастрофа двадцатого столетия.

Однако осознанное мужество, самопожертвование и титанический труд участников ликвидации последствий аварии, людей разных национальностей и профессий, привели к победе в невиданном ранее противостоянии человека с техногенной катастрофой.

Чернобыльская трагедия призвала нас извлечь уроки на будущее, ведь последствия радиационной катастрофы еще не преодолены до конца и не утратили своей актуальности.

Мы благодарим всех, кто отважно встал на защиту мира от ядерной опасности, и склоняем головы перед светлой памятью тех, кто ценой своей жизни спас человечество. Бессмертен подвиг героев, первыми принявших удар и защитивших весь мир от смертельного дыхания Чернобыльской катастрофы. В ликвидации самой страшной техногенной катастрофы принимали участие и жители нашего района. Они предотвратили трагедию ценой собственного здоровья, а некоторые и ценой жизни.

Уважаемые ликвидаторы Чернобыльской катастрофы, от всех жителей нашего района искренне благодарим вас за этот подвиг. Желаем вам здоровья, удачи и благополучия. Мы преклоняемся перед вашим мужеством и жертвенностью ради нынешних поколений.

Глава МО «Кошехабльский район» З.А. ХАМИРЗОВ.
Председатель Совета народных депутатов
МО «Кошехабльский район» А.В. БРЯНЦЕВ.



■ Год семьи

Достойный пример молодым

Особых слов восхищения и уважения заслуживают люди, которые на протяжении десятилетий идут по жизни рука об руку, заботясь о крепости и благополучии своей семьи.

Вот и почтенная пара Галюковых из аула Ходзь не зря всегда мечтала, чтобы их семья была большой и дружной, чтобы в ней чтились традиции, а дети и внуки умели проявлять и ценить простые человеческие чувства.

Мечта Алия Сагидовича и Туси Мурзабековны сбылась! И сегодня за их плечами почти 60 лет теплых доверительных отношений, а рядом - родные, каждый из которых - и гордость, и радость.

И хотя Алию Сагидовичу - 85, а его милой супруге - 83 года, оба они как сегодня помнят ту судьбоносную свадьбу Жакшакуловых, на которой 25-летнему ходзинскому парню и юной блечепсинской девушке из рода Алибердовых впервые суждено было встретиться друг друга.

Конечно, с тех пор много воды утекло, выросли и возмужали все их 3 сына, стали уже совсем взрослыми 8 внуков, подрастают 5 правнуков, но все так же сильны те чувства, которые положили начало их семейному союзу. А потому, сколько бы трудностей ни довелось им пережить, поддерживая друг друга, они всегда достойно шли по жизни, справляясь со всеми невзгодами и сохраняя присущие каждому оптимизм и веру в лучшее будущее.

Вместе с тем, они чтити

не только свою семью, но с таким же неистовым почтением и любовью относились к своей малой родине - Адыгее, на благо которой ветераны труда работали, поистине, на совесть.

В частности, Алий Сагидович бесценно в течение 43 лет был водителем автобуса в колхозе имени Ленина. Сколько километров он исколесил за эти годы в различных погодных условиях, сколько ремонтов произвел, чтобы его транспорт был в надлежащем состоянии, только Всевышний знает! Но те, кому довелось с ним работать, уж знают наверняка, что ни разу не подвел он своих товарищей, опоздав или не обеспечив своему транспортному средству все необходимое. Такой уж ответственный он всегда был и пунктуальный!

А Туся Мурзабековна 30 лет проработала дояркой на



местной МТФ. Также немного трудилась в растениеводстве. Ударница пятилеток и коммунистического труда много раз становилась победителем соцсоревнований. По праву носила она и звание передовой доярки, присвоенное ей в 1983-м году звание «Мастер животноводства первого

класса». Также радующей душой за земляков женщины неоднократно было оказано доверие - представлять всеобщие интересы в качестве депутата местного сельсовета.

Сейчас уже оба супруга на заслуженном отдыхе. Живут они вместе с младшим из сыновей - Шамсудином,

замечательной невесткой Зарией и 5 внуками в большом уютном доме, который сын построил практически своими руками. И, казалось бы, нет им необходимости трудиться, как раньше. Но не привыкли они сидеть без дела, и благодарны судьбе за то, что могут вести активный образ жизни и вносить свой посильный

вклад в ведение большого домашнего хозяйства вместе с такими же трудолюбивыми детьми и внуками.

- Это большое счастье - вот так вместе трудиться, вместе радоваться результатам своего труда, - говорят они, - ведь труд не только облагораживает, совместный труд очень сближает людей, делает их еще роднее. Не в этом ли кроется семейное счастье?

И нет для родных приятнее моментов, чем те, когда управив большое домашнее хозяйство, в очередной раз приведя в порядок свой образцово-показательный огород, семья собирается за щедро накрытым столом, главными яствами которого по традиции являются приготовленные заботливыми руками бабушки Туси домашний сыр и хлеб.

Всем семьям района супруги Алий Сагидович и Туся Мурзабековна желают быть такими же счастливыми и так же делить со своими близкими все, что дано им судьбой и Всевышним. И, конечно же, всем - крепкого здоровья!

Мы, в свою очередь, добавим, что почтенные супруги по праву могут быть достойным примером всем, кто только что создал свою семью либо находится на определенном этапе развития семейных отношений, и пожелать их великопозной семье еще много светлых и радостных дней в окружении самых дорогих им людей!

Р. БОЛОКОВА.
Фото Х. Фокотлева.

■ Юбилей

Когда призваний не одно, а несколько



Мы часто пишем о людях, нашедших свое призвание в той или иной сфере, профессии. Но сегодня хотелось бы рассказать об имениннице, к которой без сомнения можно отнестись с уважением: «Мастер на все руки», а также «Человек на своем месте», независимо от того, в какой сфере она работает и каким видом деятельности занимается.

Всегда активная и очень талантливая заместитель начальника управления культуры Софья Довлетбиевна Киясова сегодня отмечает свой прекрасный юбилей.

копский политехнический колледж, где она освоила специальность «Банковское дело». Затем была учеба в МГТУ по специальности «Финансы и кредит» и в АГУ по направлению «Педагогика и методика начального образования». А в 2009 году состоялась защита ее кандидатской диссертации по направлению «Экономика и управление народным хозяйством».

Такую примерную, инициативную и добросовестную студентку уже в первые годы ее обучения в АГУ пригласили на работу в кошехабльский филиал вуза.

Ее педагогический стаж в данном образовательном учреждении, где она также являлась заместителем директора по научной работе, насчитывает 16 лет. За это время под ее редакцией издано 2 сборника материалов научных конференций, ею опубликовано более 30 научных трудов, в том числе 3 методических пособия.

А когда филиал был закрыт, Софья Довлетбиевна не менее продуктивно продолжала свою деятельность в качестве заместителя начальника управления

культуры района.

Кто трудится в этой сфере, не понаслышке знает, насколько это нелегкий труд, требующий не только таланта, но и постоянной готовности ко всем значимым событиям, происходящим в районе. Вместе с тем позитивные преобразования последних лет и инициативный Президентом России В.В. Путиным нацпроект «Культура» не только открыли дополнительные возможности, но и поставили перед руководством района и данной сферы новые задачи, одной из которых стало как раз-таки создание достойных проектов новых учреждений культуры. О том, насколько это дорого стоящая услуга, если обращаться за помощью к специалистам, пожалуй, говорить излишне. Но и тут на выручку пришел талант именинницы и ее неистовое желание не упустить для района такой замечательный шанс. В итоге, самостоятельно и досконально изучив технологию создания таких проектов, она смогла создать первый из них, который не только

прошел конкурсный отбор на федеральном уровне, но и максимально соответствовал потребностям юных читателей новой Кошехабльской модельной детской библиотеки. Уже в 2019 году эта первая в Республике Адыгея библиотека нового поколения радушно распахнула свои двери перед посетителями. Далее последовало создание других проектов, благодаря которым, в частности, в рамках нацпроекта «Культура» появились модельные сельские библиотеки в аулах Блечепсин и Ходзь.

Как рассказывает директор МКУК «МЦНК» а. Кошехабль З.А. Коблева, автором всех трех дизайн-моделей библиотек района является именно Софья Довлетбиевна Киясова. И эти уникальные авторские проекты были созданы ею с учетом всех особенностей населенных пунктов, где они были открыты. Так, в модельной библиотеке а. Блечепсин есть национальный «Хьаклэщ» («Гостиница»), посетив который оказываешься в исконно адыгском жилище. А в модельной библиотеке а. Ходзь на антресольном уровне располагается музей основоположника современного адыгского профессионального музыкального искусства, народного артиста РСФСР У.Х. Тхабисимова. На данный момент в поселке Майском создается четвертая модельная библиотека, автором дизайна которой также является С.Д. Киясова. Как результат, в нашем районе самое большое количество таких

библиотек по сравнению с другими муниципалитетами региона.

И создание вышеотмеченных проектов - это, уже со слов начальницы управления культуры Р.М. Хурья, лишь незначительная часть созидательной деятельности талантливой специалиста, идущего в ногу со временем и вносящего неосценимый вклад в развитие Кошехабльского района.

Не удивительно, что в течение профессиональной деятельности за свои достижения Софья Довлетбиевна не раз удостоивалась различных наград, в числе которых Диплом профессора и медаль Российской академии естественных наук, Почетные грамоты Министерства культуры РА, Госсобета-Хасэ РА, администрации района и районного СНД.

Но самой главной своей заслугой и предназначением она считает то, что смогла состояться и как мама, ставшая вместе с супругом для сына Дамира и дочери Дианы не только поддержкой и опорой, но и достойным примером. И сейчас она с супругом, а также старшими представителями семьи Киясовых, которые в ней души не чают и считают еще одной дочерью, радуется достижениям своих детей - в школе, ДШИ, в вузах, в их первых шагах в профессию.

Поздравляя Софью Довлетбиевну, мы желаем ей еще долгих и счастливых лет, крепкого здоровья, а также дальнейшей активности и развития, без которых она, пожалуй, и не представляет своей жизни!

Р. БОЛОКОВА.

Уже в ее юном возрасте для многих было очевидно, что наряду с природными способностями в ней есть такие важные качества, которые помогают имениннице достигать поставленных целей и решать для кого-то совсем непосильные задачи. Благодаря ответственному отношению ко всему, за что бы она ни взялась, и результат всегда достигался соответствующий. В том числе, когда она была ученицей МБОУ СОШ №11

г. Майкопа, ее усидчивость и большая воля, любознательность и высокая активность помогали ей успешно осваивать знания по каждой из школьных дисциплин. А параллельно она добивалась немалых успехов в туризме, за что ей был присвоен II юношеский разряд, а также в игре на фортепиано.

Далее последовала не менее продуктивная и насыщенная студенческая жизнь. Сначала это был Май-



■ Ко Дню работника службы занятости

Служба, призванная помогать

Дату 19 апреля принято считать днем образования государственной службы занятости населения России и профессиональным праздником ее работников. В этот день в 1991 году был принят Закон «О занятости населения в Российской Федерации». Этот нормативный документ послужил отправной точкой для создания и выстраивания системы региональных органов занятости. В результате во всех субъектах страны была создана обширная сеть территориальных центров занятости населения.

На службу занятости возложена очень ответственная задача - защита прав граждан на труд. И для этого есть все возможности, чтобы совместно с партнерами на рынке труда помочь безработным гражданам нашего района. Перед сотрудниками данной службы стоит задача повысить качество и доступность услуг, эффективно используя современные технологии, расширить сферу оказания услуг населению в электронном виде. Это незыблемая основа эффективных действий на рынке труда.

В Центре занятости населения Кошехабльского района работают настоящие профессионалы - грамотные, обладающие специальными знаниями. Среди них есть как специалисты с большим стажем, так и совсем молодые, которые решили связать профессиональную деятельность со службой занятости. Все они неравнодушные и ответственные к своей работе люди. Это заместитель директора филиала З.А. Бжембахова, начальник отдела Л.Г. Кубова, ведущие инспек-



торы С.Н. Кулакова, Ж.Х. Ушиева, Д.М. Меткова, инспекторы 1 категории А.Я. Брантова, З.Х. Боджокова, З.А. Хотова, М.Ш. Таова, водитель А.М. Алибердов. Хотелось бы отметить, что в 2023 году заместитель директора Зуриет Алиевна Бжембахова представила

Республику Адыгея во Всероссийском конкурсе профессионального мастера в сфере содействия занятости населения в номинации «Лучший проект» и вышла в финал с проектом «Центр занятости - территория цифровизации». Возглавляет высокопрофессиональный коллектив Я.А. Брантов.

Сердечно поздравляем сотрудников и ветеранов Центра занятости с профессиональным праздником. Искренне желаем праздничного настроения, крепкого здоровья, личного и семейного счастья, терпения и взаимопонимания, профессиональных успехов!

■ К сведению предпринимателей

Изменены условия по преимущественному праву субъектов МСП на выкуп арендуемого недвижимого имущества

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Адыгея Азамат Конов информирует субъектов малого и среднего предпринимательства о внесении изменений в процедуру льготного выкупа арендуемого государственного и муниципального недвижимого имущества.

Федеральным законом от 6 апреля 2024 года №76-

ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» в части новых условий реализации субъектами МСП преимущественного права на выкуп - срок владения и пользования недвижимым имуществом на основании договора аренды, по истечении которого у субъекта

МСП возникает преимущественное право на его приобретение, сокращен с 2 лет до 1 года.

Следует отметить, объекты недвижимости не должны быть включены в перечни государственного и муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и пользование субъектам МСП.

Кроме того, внесены изменения в части продажи приватизируемого имущества по минимально допустимой цене, а также в процедуру государственно-частного партнерства.

С текстом Федерального закона можно ознакомиться по ссылке: <http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202404060011?index=1>

Вниманию жителей района!

02.05.2024 года с 10.00 до 13.00 часов в Гиагинском межрайонном следственном отделе Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея по адресу: Республика Адыгея, Гиагинский район, ст. Гиагинская, ул. Ленина, 373 «а» состоится прием граждан исполняющим обязанности руководителя следственного управления

Следственного комитета Российской Федерации по Республике Адыгея, полковником юстиции **Лариным Василием Анатольевичем**.

Проведение приема возможно в удаленном режиме с использованием средств видео- и телефонной связи.

Предварительная запись по телефону: 8 (8772) 56-04-20, 56-04-21.

■ Сельское хозяйство

На севе - универсальный механизатор



Приятно видеть на полях района сельхозтехнику, а тем более, когда ею управляют мастера с большим опытом работы. Ведь это означает, что благодатная кошехабльская земля и дальше будет приносить пользу людям, радуя всех добротными урожаями.

На данном снимке - универсальный механизатор КФХ «Хасанов Ч.Р.» Руستم Хаджебиевич Бжецев в момент сева подсолнечника на одном из сельхозугодий Егерухайского сельского поселения.

Руستم Хаджебиевич, как отмечают его земляки, на любой технике - ас, профессионал. Недаром его добросовестный труд так востребован среди растениеводов. Также опытный механизатор снискал себе славу и уважение своим ответственным отношением к труду, поскольку любую работу он выполняет на совесть - как сделал бы ее для себя самого.

При этом, отзывчивый и трудолюбивый, он в любое время готов прийти всем на помощь, и не только в родном ауле Егерухай.

Рассказывая про него, аграрии отмечают, что пока другие только собираются на поле, чтобы начать там сельхозработы, он нередко, уже выполнив все намеченное, возвращается домой с чувством исполненного долга.

Правда, сидеть без дела Руستم не приходится - в его родном поселении и районе немало хозяйств, которые хотят видеть на своих агромероприятиях именно его. Да и сам он не привык к богемному образу жизни, считая, что в сельхозтруде нашел свое призвание. Кроме того, труд на земле помогает ему обеспечивать достаток в своей семье, о которой он, как глава, проявляет большую заботу.

Не раз высоко было отмечено мастерство Рустема не только на районном, но также республиканском уровне. В том числе неоднократно он, как передовик жатв различных лет, поощрялся почетными наградами от руководства региона.

Передовому механизатору и всем нашим землякам-растениеводам мы желаем много ясных дней и благоволящей погоды с тем, чтобы рокот техники на полях района и впредь радовал всех и вселял надежду на достаток и благополучие!

Р. БОЛОКОВА.

Фото Х. Фокотлева.

Для укрепления взаимоотношений

20 апреля в г. Нальчике прошло заседание главного Совета Всемирной Черкесской Ассоциации, в котором приняла участие представительница общественного движения «Адыгэ Хасэ» Турции, Иордании, Германии, Египта, Сирии, Абхазии, представители черноморских шапсугов Краснодарского и Ставропольского краев, республик Кабардино-Балкария, Адыгея и Осетия.

В ходе заседания рассмотрены вопросы взаимодействия с целью сохранения языка, обычаев и культурного наследия адыгов; улучшения и налаживания более тесных контактов с зарубежными диаспорами; создания условий и оказания практической помощи желающим вернуться на историческую родину.

Помимо этого, обсуждены цели и задачи укрепления многонациональных отношений на основе дружеских контактов и взаимопонимания, недопущения националистических проявлений в братских республиках Адыгея, КБР и КЧР.



ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ И ГАРАНТИИ УЧАСТНИКАМ СВО

ОБЩАЯ ВЫПЛАТА:

до 800 тыс. руб.

- из бюджета Республики Адыгея - до 500 тыс. руб.;
- из бюджета Министерства обороны РФ - 195 тыс. руб.;
- из бюджета муниципального образования - до 100 тыс. руб.;
- возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых действий и льготы;
- кредитные и налоговые каникулы;
- служебное жилье или компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;

- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- возраст от 18 до 65 лет;
- срок заключения контракта от 12 месяцев.

Меры социальной поддержки для семей военнослужащих:

- единовременные выплаты на каждого ребенка в семье (в возрасте до 23 лет);
- предоставление лечения, отдыха в летних лагерях;
- бесплатное горячее питание в школах, техникумах, колледжах;
- бесплатное посещение детских садов, кружков, секций.

За консультацией по вопросам поступления на военную службу по контракту можно обратиться в военный комиссариат по Гиагинскому и Кошехабльскому районам Республики Адыгея по адресу: 385000, ст. Гиагинская, ул. Красная, 316. Телефон: 8(87779)9-70-47.



■ Благоустройство

Актуальным событием в вопросе благоустройства и безопасности дорожной сети района стал ремонт автомобильного моста через реку Ходзь.

Региональная дорога, частью которой он является, связывает населенные пункты двух регионов и при этом пользуется большим транспортным спросом.

Ну, а важное мероприятие - реконструкция - ведется в рамках федерального проекта «Региональная и местная дорожная сеть» нацпроекта «Безопасные качественные дороги», который, как известно, был инициирован Президентом России В.В. Путиным.

Причем, это уже седьмой мост, который отремонтируют в Адыгее в рамках данного нацпроекта.

Как отметил мастер строительно-монтажных работ АО «Ростовавтодор» Владислав Игоревич Журный, ремонт моста на км 137+125 трассы «Майкоп-Гиагинская-Псебай-Зеленчукская-Карачаевск» производится на территории Кошехабльского района в со-

Ремонт особой важности



ответствии с договором, заключенным между заказчиком «Адыгеяавтодор» и генеральным подрядчиком «Ростовавтодор». Длина этого самого протяженного автомобильного моста

Адыгеи - 215 погонных метров. Бригада начала подготовку к ремонту в феврале текущего года, а в марте приступила к выполнению основных работ. Наряду с демонтажем дорож-

ного покрытия на сегодня на одной из сторон моста уже выполнена замена балок пролетного строения первой очереди. Кроме того, контрактом предусмотрены: устройство за-

щитного бетонного слоя и нового асфальтобетонного покрытия, обновление дорожного покрытия с обеих сторон от моста общей протяженностью более полукилометра, а также обновление перил, мачты искусственного освещения и разметки.

В ремонтных мероприятиях ежедневно задействовано около 30 представителей подрядной организации, которые трудятся вахтовым методом без выходных. Содействие в реализации проекта АО «Ростовавтодор» оказывает субподрядная организация - «Кошехабльский ДРСУ». Ее сотрудниками, в частности, была произведена отсыпка насыпи временного (технологического) моста, который будет убран перед сдачей объекта.

Установленный же срок сдачи - конец текущего года. Работы осуществляются согласно утвержденному графику и без сбоев, что не может не радовать. А для обеспечения безопасности на ремонтируемом участке дороги по согласованию с Госавтоинспекцией введено реверсивное движение.

Р. БОЛКОВА.
Фото Х. Фокотлева.

■ Здоровый образ жизни

«Всей семьей на выходной!»

Семья - самое главное в жизни для каждого из нас. Это близкие и родные люди - те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.



19 апреля в Кошехабльском районе прошел муниципальный этап республиканского семейно-спортивного мероприятия «Всей семьей на выходной!», на котором присутствовали руководитель филиала №4 по Кошехабльскому району ГКУ РА «ЦТСЗН» Р.Т. Агержанов и директор ГБУ РА «Кошехабльский КЦСОН» С.З. Малахов. Его главной целью стало укрепление семейных отношений и формирование у подрастающего поколения позитивных установок к сохранению и развитию семейных традиций, созданию полноценной семьи.

В мероприятии принимали участие пять многодетных семей района - Капустины (Дмитриевское с/п), Езуговы (Кошехабльское с/п), Щеголихины (Натырбовское с/п), Дятловы (Майское с/п) и Терчуковы (Ходзинское с/п).

С невероятным упорством команды боролись в эстафетах «Олимпийский огонь», «Волна», «Прыгуны», «Доверие», «Кто быстрее надует шар», а также в интеллектуальном конкурсе. Участники спортивных соревнований проявили не только силу, ловкость и выносливость, но

и умение работать в команде, чувствовать друг друга и поддерживать во всем.

Болеельщики и зрители следили за ходом событий и, конечно, переживали за свои команды. В итоге по результатам соревнований победителями первого (отборочного) тура стали семьи Щеголихиных и Дятловых. Все участники получили ценные подарки, а победителей теперь ждет новое спортивное испытание - республиканский этап соревнований, который пройдет в г. Майкопе.

■ Роскадастр по РА информирует

Землеустроительную документацию можно получить быстрее

Благодаря реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных» сокращается срок предоставления материалов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства. Теперь жители республики могут получить такую информацию в течение двух рабочих дней вместо трех, а с 1 октября - в течение одного дня.

Государственный фонд данных землеустройства сформирован на основе землеустроительной документации, геодезических и картографических материалов, полученных при проведении землеустройства. К документам ГФДЗ относятся землеустроительные дела, проекты землепользования, перераспределения земель, материалы инвентаризации земель, ортофотопланы и др.

Всего на хранении в архиве Роскадастра по Республике Адыгея находятся 87,5 тыс. документов, которые граждане и юридические лица, органы государственной власти и местного самоуправления могут получить бесплатно.

Запросить сведения из государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства, можно с помощью портала госуслуг.

Для направления заявления на портале госуслуг необходимо войти на главную страницу госуслуг, выбрать вкладку «Стройка. Недвижимость», затем «Предоставление материалов и данных государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства» либо через поиск набрать «ГФДЗ» и заполнить пошагово заявление.

По результатам рассмотрения заявления, при наличии в фонде данных запрашиваемого материала, в личный кабинет поступит ссылка для просмотра (скачивания) направленного документа, а при отсутствии запрашиваемого материала поступит уведомление об отказе в предоставлении сведений.

Также заявление установленной формы о предоставлении информации из ГФДЗ можно направить на адрес электронной почты: filial@01.kadastr.ru или предоставить по адресу: 385009, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Юннатов, 9.

Дополнительную информацию о получении документов можно узнать по телефону: 8(8772) 59-30-46 (доб. 2217, 2212).

«Документы государственного фонда данных используются в работе органов государственной власти, органов местного самоуправления, а также организаций, занимающихся геодезической и картографической деятельностью. Физическим лицам такие документы могут понадобиться при оформлении наследственных прав, уточнения местоположения границ земельного участка, в решении споров с соседями», - прокомментировала руководитель регионального Управления Росреестра Марина Никифорова.

Главный редактор (директор МБУ «ЕИЦ Кошехабльского района») Р.К. Зеушева

УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители): Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
ИЗДАТЕЛЬ: Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».
АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5.
Телефоны: директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98.
E-mail: koshvesti@mail.ru
Цена свободная.

Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. Заказ №